



ГУ МВД России по Красноярскому краю

Межмуниципальное управление  
Министерства внутренних дел  
Российской Федерации «Красноярское»  
(МУ МВД России «Красноярское»)

ул. Дубровинского, 72, Красноярск, 660049  
т. 266-01-50, ф. 227-03-89

Главе г. Красноярска

В.А. Логинову

ул. Карла Маркса, 93  
г. Красноярск 660049

20.05.24 № 112/14444

на № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

Г \_\_\_\_\_

О направлении информации

Уважаемый Владислав Анатольевич!

За истекший период 2024 года на территории города Красноярска зарегистрировано 57 дорожно-транспортных происшествий с участием средств индивидуальной мобильности<sup>1</sup>, в результате которых 60 человек получили ранения, в том числе 21 несовершеннолетний, погибших нет.

Проведенным анализом аварийности с участием СИМ выявлены аварийно-опасные места, в Центральном районе - ул. Дубровинского, в районе дома № 1 И, в Железнодорожном районе – ул. Калинина, в Кировском районе – ул. Щорса, в Октябрьском районе – пр. Свободный, в районе дома № 77, в Свердловском районе – ул. 60 лет Октября, ул. Свердловская, а также на пр. им. газеты Красноярский рабочий, в Советском районе – ул. Партизана Железняка, территория острова Татышев.

В ходе рейдов сотрудниками полиции при взаимодействии с представителями кикшеринговой компании «Whoosh», посредством использования чат-бота в Telegram, обеспечена оперативная блокировка 69 аккаунтов нарушителей ПДД при управлении СИМ. Проведено 130 профилактических бесед.

В соответствии с Уставом города Красноярска, принятого Решением Красноярского городского Совета от 24.12.1997 № В-62, основными целями местного самоуправления являются: создание для проживающих в городе благоприятной среды обитания, охрана их здоровья, осуществление социальной защиты и обеспечение личной безопасности, поддержание социального и национального согласия.

<sup>1</sup> Далее – «СИМ».

АДМИНИСТРАЦИЯ  
СОВЕТСКОГО РАЙОНА  
Входящий № 112/14444  
При ученю 17.06.2024

Кроме того особую озабоченность вызывает не только нарушения ПДД подростками, но и совершение ими преступлений в том числе тяжких и особо тяжких составов.

Так в период 2023-2024 учебного года учащимися школ г. Красноярска были совершены преступления в сфере незаконного оборота наркотиков, где подростки выступали в роли «закладчиков». В течение всего учебного года в целях организации профилактической работы по предупреждению правонарушений и преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств с представителями образовательных организаций расположенных на территории обслуживания Управления была организана работа, направленная на необходимость своевременного реагирования и информирования сотрудников полиции при выявлении учащихся, как вовлеченных в незаконный оборот наркотических средств, так и являющихся непосредственными субъектами преступлений по линии незаконного оборота наркотиков.

Вместе с тем за указанный учебный год учащимися совершено 8 таких преступлений (подростки закладчики):

- школа № 62 и школа № 45 (Свердловский район), ученица 7 и ученик 8 классов. На профилактическом учете в полиции подростки не состояли;
- школа № 81 (Кировский район), три ученицы 7 и 8 классов. На профилактическом учете в полиции состояла только одна;
- школа № 31, Гимназия № 7 (Ленинский район) ученик 8 и 9 классов. На профилактическом учете в полиции оба подростка не состояли;
- школа № 154 семейная форма обучения (Советский район) ученик 9 класса. На профилактическом учете в полиции не состоял.

Также в преддверии летних каникул актуален вопрос бесконтрольного пребывания несовершеннолетних на водных объектах расположенных в непосредственной доступности на территории города Красноярска, где основной причиной, как гибели детей, так и причинения себе ими травм является недостаточное внимание взрослых и непосредственно родителей к вопросам безопасности детей.

Кроме того, актуальной остается тема нахождения несовершеннолетних в позднее и ночное время без сопровождения взрослых, когда именно в это время совершается наибольшее количество правонарушений и преступлений, как самими несовершеннолетними, так и в отношении них.

Решение указанных вопросов требует комплексного подхода, и принятия мер также со стороны всех субъектов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

В целях предотвращения фактов ДТП с участием СИМ, профилактики совершения несовершеннолетними преступлений и правонарушений, пресечения противоправных действий в отношении несовершеннолетних, обеспечения личной и имущественной безопасности детей и подростков, а также профилактики безнадзорности считаю необходимым рассмотреть следующие вопросы:

- организации размещения социальной рекламы по профилактике аварийности с участием СИМ на баннерах, видеомониторах, кинотеатрах, а также в общественном транспорте, торговых центрах и социальных учреждениях, и в местах продажи/проката средств индивидуальной мобильности и велосипедов;

- при заключении договоров на право осуществления деятельности по прокату средств индивидуальной мобильности, предусмотреть обязательное условие организации работы чат-ботов, на примере ООО «Whoosh», при наличии фото и видео подтверждения компания определяет нарушителя, и принимает решение о применении штрафа либо блокировки аккаунта в зависимости от совершенного нарушения. При этом, администрацией совместно с кикшеринговыми компаниями размещать информацию о возможности фиксации нарушений и направления в указанные чат-боты;

- обеспечить комфортные и безопасные условия для использования СИМ, с созданием специальной дорожной инфраструктуры, с разделением транспортных потоков с учетом различных видов транспорта и движения пешеходов. Также, обеспечить выделенные места для стоянки СИМ, по примеру выделенных стоянок для велосипедов;

- разработка и утверждение нового соглашения между администрацией города Красноярска, Госавтоинспекцией и представителями сервиса кикшеринга, в связи с увеличением их количества на рынке проката в городе Красноярске, в котором предусмотреть разработку дорожной карты по ограничению и запретам передвижения на СИМ;

- создание специальных площадок по изучению теоретических знаний и отработке навыков управления электросамокатами и другими устройствами, в том числе с участием кикшеринговых компаний на городских пространствах при проведении массовых мероприятий, в том числе на базе проекта «Яркие Берега», проводимого по выходным дням в летний период времени;

- в договоры проката внести обязательное прохождение пользователями тестирования по знаниям требований ПДД РФ при использовании СИМ;

- создание родительских патрулей из числа ответственных и инициативных родителей, добровольцев для обеспечения безопасности детей у водных объектах;

- в преддверии летнего каникулярного периода в целях предотвращения безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, необходимо всем субъектам системы профилактики проработать и организовать мероприятия с целью занятости наибольшего количества несовершеннолетних в летний период, в зависимости от возраста и развития детей

С уважением,

Начальник

Г.Н. Березин